

淮滨:小花椒撑起脱贫一片天

信阳消息(韩浩 朱丝语 秦怡欣)“俺们种出的花椒色红油重、粒大饱满、麻味纯正,火锅放上一把椒香四溢,炒菜放上几粒滋味香浓,现在俺家做什么菜都离不开花椒。”2月22日,淮滨县防胡镇黄新庄村光明家庭农场里,管理者黄清泉手捧一捧早已烘干的花椒高兴地说。

产业扶贫以来,该县良中选优,从一大批种植产业中选定了前景好、收益高的特色产业进行全县推广,其中花椒种植就是其中一项。然而由于是初次尝试,前期难获农户支持,推广效果并不理想。2017年,黄新庄村支部书记黄顺章在跟随县乡组织的各类产业观摩后,把目光聚焦到了小小的花椒上,主动带头流转土地280亩,在该村搞起了“试验田”。

“花椒树耐寒耐旱,病虫害极少,管理成本低,只要注意排水防涝,种植并不困难。

一亩地可栽种花椒树100多棵,3年株一棵树即可产干花椒2斤左右。按照这几年的市场行情,每亩初产期的花椒可产300斤干椒,每斤收购价15元,一亩保守价即可达4500元。第6年至第15年为花椒树产果旺盛期,收益至少能翻两番。”黄顺章谈起花椒种植发展势头信心十足。

“俺是土生土长的本地人,之前只知道家乡土地能种玉米、高粱、红薯等作物,一年的埋头苦干,操心费力,能养家糊口便是‘丰收年’,日子过得苦哈哈的。俺这个年岁也干不了重活,这两年俺老两口跟着黄书记干,每月帮忙管理花椒树,一个月至少能挣2000元工资。俺还参与种植了6亩花椒树,买的都是两年苗,今年就可结

出头茬果,致富奔小康的日子指日可待了。”68岁的贫困户黄顺青说。

为调动椒农种植积极性,该县出台政策每亩地花椒补贴最高可达600元,极大调动了农户种植积极性。镇里采取集中连片、规模栽植。同时,联系种植专家到田间地头为椒农传授种植、管理技术,促使村民由“土专家”向“新椒农”转变,种植态势一路飙升。

据了解,目前,试点镇防胡镇与豫和电子商务有限公司签订了供销合同,花椒树种植面积达2400亩。在这个飘满椒香的小镇里,花椒正插上“互联网+”的翅膀展翅高飞,为脱贫攻坚成功打开了一个新的突破口。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



2月24日,光山县凉亭乡杨河村唐宋山合作社社员正在茶苗良种繁育基地进行茶苗出圃。该合作社立春以来共出售安吉白茶、黄金茶等茶苗500万株,收入110多万元。合作社常年吸纳100多名村民在家门口就业,并带动59户贫困户种植繁育茶苗年户均增收8000多元。 谢万柏 摄

潢川县公安局“雷霆2号”追逃行动首战告捷 3天抓获3名逃犯

信阳消息(黄公轩)自全市“雷霆2号”追逃行动开展以来,潢川县公安局高度重视,精心部署,各项工作迅速有力推进。行动开展3天来,全局抓获各类逃犯3名,实现该项工作首战告捷。

高度重视,精心组织。市局“雷霆2号”追逃行动通知下发后,潢川县公安局高度重视,成立了以刑事情报中队牵头的工作专班,切实加

强信息研判、战果督导等相关工作。

细化任务,夯实责任。行动开展后,刑警情报中队迅速制定并下发了活动通知,认真梳理本地上网逃犯及潢川户籍网上逃犯,逐个分析,对全局涉及的96个网上逃犯进行了任务分解,责任到每一个单位,每一名民警,层层加压,夯实责任。

措施得力,成效初显。接到

任务指令后,各抓捕单位严格按照“五个一”工作措施,积极行动,周密谋划,多措并举,成效显著。2月16日上午,经侦大队成功功投涉嫌虚开增值税发票罪犯嫌疑人1名;2月16日下午,产业集聚区派出所联合巡特警大队抓捕寻衅滋事逃犯一名;2月17日打侵财专业队远赴广东,在当地警方配合下,成功抓捕涉嫌诈骗犯罪嫌疑人1名。

县区
传真



光山县白雀园镇

植树造林美化家园

信阳消息(邹晓峰 程新宇)为全面提升绿化美化水平,加快美丽乡村建设步伐,光山县白雀园镇紧紧抓住近期雨水充沛树木好成活的时机,做好植树造林工作。

广泛发动,营造氛围。白雀园镇把林业生态建设摆在更加突出位置,召开了由全体镇村干部、镇直单位负责人、护林员参加的动员大会,切实提高党员干部植树造林的思想意识。同时,利用镇电视台、传单、流动宣传车等方式广泛宣传植树造林和美化绿化的重大意义,大力提倡义务植树。

划分任务,明确责任。制定了详细的白雀园镇植树造林活动方案,成

立了督查领导小组,统一对辖区范围内植树造林工作进行详细分工,划分任务、明确责任。该镇实行党政班子成员包管区、机关干部包村责任制,明确工作任务和时限,把任务指标量化分解,落实到人。

明确重点,严格标准。结合白雀园镇实际,及早规划,将各项任务指标细化、量化,加快进度。统一组织植树造林施工队,把好苗木质量、平整土地等技术关口,做到高标准整地、高要求选苗,确保植树造林和美化绿化的重大意义。

由于该镇采取的方法具体,措施得力,截至目前为止,该镇种植各种树苗186000多株。

罗山县庙仙乡

帮扶返乡人员创业就业

信阳消息(何铸)今年以来,罗山县庙仙乡采取多种方式返乡人员提供优质服务,倾力帮扶返乡人员创业就业。

该乡完善了返乡人员数据库,及时全面掌握返乡人员的数量、返乡原因、培训需求、就业创业意向等情况,分门别类建立台账,有针对性地开展帮扶服务;实施“百日培训行动”,利用春节期间人员集中返乡的有利时机,依托乡农民工培训学校、新型农民之家、村远教站为载体,以就业市场需求为导向,开展“定单”、“定向”、“品牌”培训,落实培训补贴,增强返乡人员参训积极性;开展“送信息、送岗位”服务。与对口部门、用工企业保持紧密沟通,建立就业信息发布制度,及时发布企业用工需求、工资待遇等信息,并积极与企

业做好对接,组织返乡人员参加招聘会,帮助其尽快找到合适的工作;召开外出成功人士恳谈会,介绍家乡发展情况和优惠政策,感召外出成功人士参与家乡建设,就地就近解决返乡人员就业问题,共创双赢;开展“助你创业”活动。整合部门资源成立了“返乡创业服务窗口”,为返乡人员创业提供政策咨询、技术指导、法律援助、工商登记、税费减免、贷款担保等方面便利。并针对返乡人员的需求,开辟“绿色通道”,为返乡人员提供社保、就医、办证、子女入学等服务,打消他们的后顾之忧,安心在家就业创业。

截至目前,该乡已开展培训4期200余人次,举办招聘会3场次,发放用工信息200余条,为30余名返乡人员找到了工作,帮助5名返乡人员实现了创业愿望。